



社会主义核心价值观

[国家] 富强 民主 文明 和谐

[社会] 自由 平等 公正 法治

[公民] 爱国 敬业 诚信 友善



达州广播电视台(达州新报)宣

刷视频、走路、打字…… “赚钱”APP 真能赚钱



看新闻可以赚现金，刷视频可以拿红包，甚至聊天打字、走路跑步也可以赚钱……现在，一批声称使用就能赚钱的手机APP，频繁在网络上打广告，吸引大量用户下载安装。记者调查发现，此类APP多数涉嫌夸大宣传，承诺的高额回报往往无法兑现；鼓励用户拉人头发展下线的模式，引发质疑。

声称打开就获 38 元红包 实际获得不能提现的 6000“金币”

“打着赚钱噱头的APP现在几乎随处可见，几个家庭微信群里常看到长辈转发推广信息。”市民朱娴告诉记者，不少打着看新闻、看视频、走路能赚钱的APP广告，在短视频平台、微信群中频繁出现，声称有诱人的收益，吸引人下载。

在一款名为“种子视频”、号称“看视频能赚钱”的APP上，记者看到，首次进入APP后，页面弹出一个“新人红包”，写着“打开得38元，红包可立即提现”。点击打开红包后却弹出另一则“收益通知”，告知记者获得6000“金币”。

记者进入收益页面后看到，不仅承诺的38元现金没有，6000“金币”也无法提现。根据提示，想提现必须继续看视频，所谓6000“金币”的实际收益不到1块钱。

在安智、应用汇、豌豆荚等手机应用市场中，打着“能赚钱”噱头的APP不在少数，且覆盖领域很广，包括新闻阅读、影音播放、

手机输入法、健康运动等。一些应用市场的统计数据显示，“趣步”“种子视频”等相关应用的下载量最高的超过千万，下载量过万的也不在少数。

发展下线拉人头 内容涉赌博色情等

记者调查发现，几乎所有打着“赚钱”噱头的APP，都以各种高额奖励鼓励用户发展下线，吸纳更多使用者。例如，宣称走路能赚钱的APP“趣步”，将拉人头数量与用户等级和收益挂钩，如果下线多发展1个人，上线的推广活跃度就增加0.05，而推广活跃度直接影响最终收益。

“趣步”用户孙晓(化名)说，根据发展用户数量的不同，“趣步”把用户分成一星达人、二星达人、三星达人等级别，每级有高低不等的分成奖励。所谓一星达人的条件是基本活跃度大于2000点，三星达人则是大于100000点，基本活跃度与发展下线人数成正比。

记者调查发现，几乎所有宣称“赚钱”的APP，均包含浏览资讯版块，而所谓的“新闻资讯”，大多是垃圾信息。在“种子视频”“微鲤看看”等APP上，内容多为打色情擦边球、涉嫌宣传赌博信息的广告。

业内人士表示，所谓“赚钱”的平台，大多含有大量广告和八卦、猎奇信息，平台用这些垃圾内容获取点击量，赚取利益。

一些地方已开始专项整治 应倒逼平台加强审核

中央网信办相关负责人表示，各类APP上的涉赌涉博、打色情擦边球等内容，不符合现行监管规定，一旦发现将严肃处理。

据了解，目前一些地方已对“赚钱”APP进行整治。6月，上海市市场监管局约谈趣头条、惠头条等曾宣称“看新闻能赚钱”的资讯类平台，要求相关企业加强广告发布前审查把关，杜绝发布虚假违法广告；同时提醒消费者，不要轻信此类玩手机、刷微信轻松赚钱的广告，以免上当受骗。

记者发现，针对拉人头发展下线这一现象仍缺少有效监管。北京志霖律师事务所律师赵占领说，鼓励发展下线，使得老用户、新用户之间构成了上下层级，并以参加者本人直接和间接发展的下线人数为依据计算和给付报酬，形成“金钱链”，部分模式与传销的构成要件相似。目前，有拉人头发展下线功能的APP有很多，监管机构应尽快对此类行为进行规范。

北京工商大学经济学院教授洪涛说，建议加大对相关APP不规范行为的处罚力度，倒逼平台加强广告审核，规范自身行为。此外，公安、市场监管等部门还要加强对这类平台的运营资金监管，防止平台出现“跑路”现象，损害用户权益。(综合)

公调对接 调出一方平安

邻里琐事生纠纷 抓扯致伤惹事端

渠县某村村民王某、邹某夫妇与李某夫妇相临而居，两家因生活小事矛盾积蓄多年。2019年5月8日，邹某家的鸡死了4只，妻子王某怀疑是李某家有意放农药把鸡毒死的，便指桑骂槐一通乱骂，本来两家人的积怨就很深，李某的家属张某就回骂了王某，在互骂的过程中两位妇女互不相让，抓扯在一起。这时，在一旁的李某便去帮老婆的忙，王某抵挡不住便高喊“打死人了”。正在地里种庄稼的邹某听到后，拿了一根木棒跑过来，先是一棒打在李某的腰上，接着又是一棒打在其头上，李某头上鲜血直流，当时就昏倒在地。事发后，李某的妻子张某第一时间报了警，派出所民警到达现场后，立即将人送到乡

卫生院检查治疗，经医院诊断，李某的头皮裂伤，伤口长达36cm*12cm，通过法医鉴定已构成轻微伤。邹某的行为已涉嫌故意伤害他人身体，按《中华人民共和国治安管理处罚法》规定可以对其采取行政拘留处罚，但因邹某已满75岁，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定：七十周岁以上的，违反治安管理行为应当给予行政拘留处罚的，不执行行政拘留处罚。派出所先作了调解工作，调解中邹某方坚持所有的医药费由自己承担，只要把李某拘留几天就够了，否则不同意调解，调解一时进入僵局。

公调对接化干戈 维护稳定共和睦

见此情形，派出所迅速决定启动公调

对接，并将调查的卷宗移交到人民调解委员会。人民调解委员会接收此案后立即就相关问题与派出所进行衔接，并在调解庭内组织双方当事人进行调解。在调解过程中，人民调解员通过“背对背”“面对面”等方式向双方当事人摆事实、讲法律、说道理、举案例，先对李某看到妻子与人打架不去劝和反而帮忙的行为进行了批评教育；其次对双方进行法律法规宣传，解答双方的疑惑；再其次就双方的医疗费发票、验伤报告以及住院的天数进行核实；最后进行责任划分，并按人身损害赔偿的法律规定进行计算。经过大量的疏导和劝解工作，双方最后达成调解协议。一起看似简单而又复杂治安案件，在人民调解组织参与后得到圆满解决。事后经电话回访



了解，当事双方两家已能和睦共处。

人民调解员提醒：“公调对接”是公安与司法行政两部门共同化解社会矛盾，维护社会和谐稳定，共建平安中国的重要举措。人民调解参与治安纠纷调解工作的范围包括民间纠纷和适用调解的治安案件，即：对不构成违反治安管理行为的民间纠纷，公安机关可以移送人民调解组织调解；对于因民间纠纷引起的殴打他人、故意伤害、侮辱、诽谤、诬告陷害、故意损毁财物、干扰他人正常生活、侵犯隐私等违反治安管理的行为，情节较轻的，公安机关可以委托人民调解组织调解。

(施法闻)